

بیت الغنم بیدر اللہ یؤتیز من یشاء  
عسے ان یتبعناک ربنا مقاماً محموداً

# الفضل

روزنامہ

۲۷ جنوری ۱۹۵۹ء

فی چیمبر

جلد ۲۸ نمبر ۱۰۴ ہجرت ۱۳۷۹ شمسی ۱۹۵۹ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق دعائیہ تحریر

روہ - ۲۴ مئی - جب کہ سابقہ اطلاعات سے ظاہر ہے سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بہت دون سے ناساز  
پہلی آرمی سے احباب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو جلد صحت یاب فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ کام  
کرنے والی ایسی عمر عطا کرے۔ آمین

## ”مغربی جرمنی میں میرا مشن کامیاب رہے“ جنرل محمد اعظم خاں کا اعلان

وزیر بحالیات نے مغربی جرمنی کا دورہ مکمل کر لیا۔ پاکستان کیلئے مالی اور فنی امداد کے متعلق بات چیت

بون ۲۴ مئی - پاکستان کے وزیر بحالیات لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خاں نے کہا ہے کہ مغربی جرمنی میں میرا مشن بڑا اہمیت بخش رہا ہے۔ وزیر بحالیات  
نے ۲۴ مئی کو اپنا دورہ مکمل کر لیا۔ انہوں نے پاکستان کے لئے مالی اور فنی امداد کے متعلق بون میں دفتر خارجہ کے حکام سے بھی بات چیت کی۔ گو  
مغربی جرمنی میں زیر بحالیات کی بات چیت کی تفصیلات معلوم نہیں ہو سکیں۔ لیکن باخبر ذرائع نے بتایا کہ کراچی سے وزیر بحالیات کی دعائیہ کیبت  
حکومت دوسری جنگ عظیم کے زمانہ میں منقطع شدہ  
جرمن ملک بایرکرنے کا جو فیصلہ کی تھا  
اس سے مغربی جرمنی میں لیفٹنٹ جنرل  
اعظم خاں کی پوزیشن بڑی مضبوط ہو گئی۔

چینی حکومت سے بات چیت  
کی کوشش

نئی دہلی ۲۴ مئی - چینی سفارتی حلقوں  
کی اطلاع کے مطابق بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو  
تربت کے مستقبل کے سوال پر کیونست چین کی  
حکومت سے بات چیت کرنے کی کوشش  
کر رہے ہیں۔ ان حلقوں نے امکان ظاہر کیا  
کہ پنڈت نہرو اس معاملے پر کیونست چین  
کے وزیر اعظم منو چو این لائی سے ذاتی طور  
پر گفتگو کرنے کے لئے بھی آمادہ ہو جائیں گے  
اگر ایسی کوئی صورت پیدا ہوگی تو بھارت  
غالباً مطالبہ کرے گا کہ چین تربت کو مذہبی اور  
ثقافتی خود مختاری عطا کر دے۔ بھارت یہ  
کوشش بھی کرے گا کہ اقوام متحدہ تربت  
کی مذہبی اور ثقافتی خود مختاری کی ضمانت  
دے دے۔ دریں اثنا بھارت میں پناہ کے  
متلاشی چینوں کی آمد کا سلسلہ جاری رہے۔  
ایسا تاہم سات ہزار سے زائد تہجی بھارت  
پہنچ چکے ہیں۔ اور مزید دو ہزار کی آمد متوقع  
ہے۔

— لندن ۲۴ مئی - امریکی سینٹ کے رکن مسٹر ہوب  
ہمغزی نے پارلیمنٹ میں ایک بیان دیتے ہوئے  
تجزیہ پیش کیا کہ امریکہ کو کم ترقی یافتہ ملکوں کی  
اقتصادی حالت سدھارنے کے لئے سالانہ ایک سالانہ  
۱۰ ارب ڈالر کی رقموں میں لگانے کا انتظام کرنا چاہیے

## احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کی طرف سے ملا یا یونیورسٹی کے فڈو اسلامی لٹریچر کی پیشکش

لاہور (ذریعہ ذاک) - پنج طلبہ اور تین طالبات پر مشتمل ملا یا یونیورسٹی کے طلبہ کا ایک  
 وفد مغربی پاکستان کے غیر ملکی کے دورہ پر آیا ہوا ہے۔ جس میں مختلف مذاہب کے طلبہ شامل  
 ہیں۔ مورخہ کیم مئی کو احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کے ایک وفد نے جناب مسعود احمد  
 صاحب بی راسے ڈائری بی۔ بی۔ ایس سابق ڈائرس  
 پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول لکھنؤ کی  
 قیادت میں اس وفد سے ملاقات کی۔ اور اسلامی  
 تعلیمات اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماسعی سے  
 آگاہ کیا۔ نیز وفد کے سید مسٹر ای شیربان  
(Mr. E. Sherwan)  
 کی خدمت میں ممبران وفد کے لئے اسلامی تعلیمات  
 زبانی دیکھیں (ص ۱۰)

## چوہدری عبداللہ خان حنا کی علالت

### احباب کی دعاؤں کا شکر تہ

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی روہ

کراچی سے بذریعہ فون اطلاع ملی ہے کہ چوہدری عبداللہ خان صاحب جب سے امریکن ہسپتال میں  
 داخل ہوئے ہیں۔ ان کی حالت خدا کے فضل سے تدریج بہتر ہو رہی ہے۔ اور گو ابھی تک کمزوری  
 بہت ہے۔ اور بیماری کی مکمل تھپتھپ ہوئی ہے۔ لیکن میں نے ان کی حالت سے بہت اطمینان ہے۔ اور جہاں پر  
 رونق نظر آتی ہے۔ یہ تبدیلی جسم میں خارجی خون داخل کرنے کے بعد شروع ہوئی ہے۔ ڈاکٹروں  
 کا خیال ہے کہ جگر میں کسی جگہ پیپ پڑ چکی ہے۔ اور گو ابھی تک اس پیپ کے متعلق متین حیثیت  
 میں علم نہیں ہو سکا۔ اور نہ ہی یہ پیپ نکالی جاسکی ہے۔ مگر جو علاج اس کے پیش نظر کیا  
 جا رہا ہے۔ وہ خدا کے فضل سے امید افزا ہے۔ اور لیٹن کے متعلق ابھی تک کوئی فیصلہ نہیں کیا  
 گیا۔ چوہدری عبداللہ خان صاحب ان سب بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں سلام عرض کرتے  
 ہیں اور ان کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ اور خود میں بھی شکر گزار ہوں۔ جو ان کی شغالی اور صحت کے  
 لئے دعائیں کر رہے ہیں۔ امید ہے کہ احباب کرام ان کے متعلق اپنی دود سداہ دعائیں جاری رکھیں گے۔  
 اللہ تعالیٰ انہیں اس نیک اور برادرانہ ہمدردی کی جزائے خیر سے رومن کا نئی عیون اخیرہ  
 کان اللہ فی سعوتہ حفظہ والسلام خاں مرزا بشیر احمد

(روہ ۲۴ مئی ۱۹۵۹ء)

شہنشاہ ایران کی جلال با یا رطلاق سے  
 ۲۴ مئی شہنشاہ ایران نے کل  
 پہل ترکی کے صدر جناب جلال بیاد سے  
 بات چیت کی شہنشاہ ایران برطانیہ کے  
 سرکاری دورے پر تہران سے لندن تھے  
 ہونے انقرہ پہنچے تھے۔

## بھارتی وزیر دفاع کی دھمکی

نئی دہلی ۲۴ مئی - بھارتی وزیر دفاع مسٹر  
 کرشنن نے پچھلے دنوں سورت میں  
 کہا۔ بھارت اپنے ہمسایوں سے انتہائی  
 دوستانہ تعلقات کا خواہاں ہے۔ لیکن اگر  
 ہمارے ایک ایسے علاقہ پر بھی تجاوز کیا گیا  
 تو اس کا رد وائی کو ناکام بنانے کے لئے  
 ساری قوم میدان میں آئے گی۔

## تربت کا مسئلہ حل کرنے کے لئے

نیپال کی تجویز  
 لکھنؤ ۲۴ مئی - نیپال کی مملکت پارٹی  
 نے تجویز پیش کی ہے۔ کہ تربت کی خود مختاری  
 کا فیصلہ کرانے کے لئے بڑوڈنگ کانفرنس  
 کے کسی عمر ملک کی خدمات حاصل کی جائیں۔  
 پارٹی نے اپنے ایک خصوصی اجلاس میں ایک  
 قرارداد پاس کی ہے جس میں تربت کے لئے  
 مکمل خود مختاری کا مطالبہ کیا گیا ہے۔

## لیبر پارٹی اٹمی تجربے کے لئے

لندن ۲۴ مئی - برطانوی لیبر پارٹی کے  
 لیبر مشر گیتل نے اعلان کیا ہے کہ اگر  
 لیبر پارٹی برسر اقتدار آگئی۔ تو وہ اٹمی تجربے  
 بند کر دے گی۔ وہ یوم مئی کی تقریبات کے  
 سلسلہ میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے اٹمی  
 تجربات کے سلسلہ کو آت تربت کے ساتھ  
 دشمنی سے تعبیر کیا۔

مسعود احمد پرنسپل نے عینا دالاسا صاحب سے روہ میں چھپا کر دفتر انجمن روہ سے شکر

ایسٹ میٹر روہ دن بخیر رہی۔ اے۔ ایل۔ بی

## مغربی اڈیوں میں کوجی اذان ہماری

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے عظیم الشان کارناموں میں سے ایک کارنامہ مغرب میں تعمیر مساجد ہے۔ حضور نے بارہ اپنے اس جوش و عزم کا اظہار فرمایا ہے۔ اور گن گن کر بتایا ہے کہ فی الحال مغرب کے فلاں فلاں شہر میں مسجد تعمیر ہو جانا چاہیے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔ چنانچہ اب فرینک فورٹ جو علیحدہ مری مسجد تعمیر کرنے کے لئے سامان ہو رہے ہیں۔ جرمنی میں پہلی مسجد بھرگ میں آج سے کئی سال پہلے تعمیر ہوئی۔ لینڈ کی مسجد صرف خواتین کی قربانیوں سے تعمیر ہوئی تھی۔ انشاء اللہ ہمارا یہ مسجد بھی جلد ہی تعمیر ہو جائے گی۔ بلکہ سمجھنا چاہیے کہ تعمیر ہو گئی ہے۔ ہمارا تجربہ ہے کہ آج تک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے کوئی مالی تحریک نہیں کی۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے فوری طور پر کامیاب نہیں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ نے حضور ایہہ اللہ کی زبان میں ایسی تاثیر رکھی ہے۔ کہ ادرہ بان سے بات نکلتی ہے۔ اور اور جماعت اس کو لیکر کہتی ہوئی فوراً جائزہ عمل پینلنے کے لئے تل جاتی ہے۔ مغرب میں مساجد کی تعمیر پر حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کا اس قدر زور دینا ان ممالک میں تبلیغ اسلام کے لئے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام کا مرکز مسجد ہی ہوتی ہے۔ اسلامی مشن اس وقت تک صحیح معنوں میں صحیح مشن نہیں بن سکتے۔ جب تک مسجد موجود نہ ہو۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے۔ کہ تبلیغ اسلام کا حقیقی مرکز مسجد ہی ہے۔ جس شہر میں مسجد ہوگی۔ لوگ اور نہیں تو عجوبہ سمجھ کر ہی اس کو دیکھنے کے لئے آئیں گے۔ اور اس طرح زائرین کے گزوں میں اسلام کا پیغام بہت تھوڑی سی کوشش سے پہنچانا ممکن ہو جاتا ہے۔

جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا عزم ہے مغرب کے ہر شہر میں مسجد ضرور ہونی چاہیے۔ بلکہ بڑے شہروں میں تو کئی مساجد ہونی چاہئیں۔ آپ دیکھتے ہیں کہ ہمارے پاکستان میں عیسائیوں کے ہزاروں گرجے موجود ہیں۔ نہ صرف بڑے بڑے شہروں میں کئی کئی گرجے ہیں۔ بلکہ چھوٹے چھوٹے قصبوں میں بھی گرجے ہیں۔ گویا پاکستان کے طول و عرض میں گرجوں کا جال

بچھا دیا گیا ہے۔ عیسائی جو کچھ جوش رکھتے ہیں۔ اور عیسائی حکومتیں اور عیسائی ممالک کے خیر لوگ ان کی بے انتہا مالی مدد کرتے ہیں۔ اس لئے نہ صرف گرجے ہی ساری دنیا میں تعمیر کئے ہیں۔ بلکہ سکول اور ہسپتال اور دیگر خدمت خلق کے ادارے بھی قائم کر رکھے ہیں۔ اور اس طرح ان کو عیسائیت کا پیغام ہر کان تک پہنچانے میں بے حد

سہولتیں میسر ہیں :-

یہ درست ہے کہ ایک وقت مسلمانوں نے پہلے ہی یورپ کے ایک معتد بہ حصہ میں اذانیں بند کی تھیں۔ اور اسکے آثار اب تک موجود ہیں۔ لیکن یورپ میں

اسلام کی تبلیغ کا یہ فعال دور مدت سے ختم ہو چکا ہے۔ مغرب کی وادیوں میں اذانیں بند کرنے کا نیا دور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی راہ نمائی میں شروع کی ہے۔ اور جماعت احمدیہ صرف اذانیں ہی نہیں بند کر رہی۔ بلکہ مساجد بھی جو اذان بند کرنے کا حقیقی مقام ہے تعمیر کر رہی ہے۔ اور اس طرح مغرب میں اسلام کو از سر نو مستقل طور پر قدم جانے کے سامان جیا ہو رہے ہیں۔ اور یقین ہے کہ انشاء اللہ مغرب کو اسلام کی برکتوں سے جلد ہماری مساجد مالا مال کر دیں گی۔ اور یہ چھوٹی چھوٹی مسجدیں جلد ہی اسلام کے عظیم الشان مراکز میں تبدیل ہو جائیں گی۔ اس لئے آج جو دوست ان کی تعمیر میں حصہ لینے کی توفیق پاتا ہے وہ دراصل یورپ میں نصر اسلام کی بنیادیں قائم کر رہا ہے۔ اور اشاعت و تبلیغ اسلام کے نئے نئے پودے کی آبیاری کر رہا ہے۔ جو مزور بڑے گا پھیلے گا۔ پھولے گا اور پھلے گا۔ انشاء اللہ العزیزہ

## فوری ضرورت

فضل عمر ہسپتال کے نئے ایک اپریشن روم اسٹنڈ کی فوری طور پر ضرورت ہے۔ درخواست کنندگان کو ایف ایڈ ڈیپارٹمنٹ میں۔ اور اپریشن کے کام کا تجربہ رکھتے ہوں۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جائے گی۔ اسی طرح ہسپتال میں ایک ایڈو گرافر کی ضرورت ہے جو ایچ آر کے مشین کی ایچ آر آفیسر رکھتا ہو۔ اور ایچ آر کے فیلڈ کے ڈیولپ (۵۵۵۵۵۵۵۵) کے کام سے بخوبی واقف ہو۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جائے گی۔ ضرورت مند احباب ان دونوں اسامیوں کے لئے اپنی درخواستیں جلد از جلد خاک کو بھجوادیں۔

خاکسار ڈاکٹر روزا منور احمد  
چیف ایڈیٹر فضل عمر ہسپتال ربوہ

## الفضل کا خلافت نمبر

مورخہ ۲۷ مئی کو یوم خلافت کی مبارک تقریب آرہی ہے۔ اس موقع پر انشاء اللہ حسب معمول الفضل کا خلافت نمبر شائع ہوگا۔ جو نہایت قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ یہ نمبر یوم خلافت سے چند دن قبل شائع ہوگا۔ اس لئے علمائے کرام اور دیگر اہل قلم احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ اپنے مضامین جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔ مشہورین و ایجنٹ صاحبان کو بھی فوراً آرڈر بک کرا لینے چاہئیں۔

## ناصرات الاحمدیہ کا امتحان ۳۱ مئی کو ہوگا

ناصرات الاحمدیہ کے امتحان کا جو اعلان کیا گیا تھا۔ اس سلسلے میں ابھی تک بڑی بڑی جماعتیں مثلاً کراچی لاہور۔ سرگودھا۔ راولپنڈی اور تان کی طرف سے پرچوں کی مطلوبہ تعداد کی اطلاع نہیں ملی۔ جن نجات نے اطلاع دی بھی ہے۔ انہوں نے یہ وضاحت نہیں کی۔ کہ گروپ اول (۸ سے ۱۰ برس) اور گروپ دوم (۱۰ سے ۱۵ برس) کی رول کول کے لئے کتنے کتنے پرچے مطلوب ہیں۔ ان حالات میں اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اب ناصرات کا امتحان ۳۱ مئی کو ہوگا۔ نجات دونوں گروپوں کے لئے پرچوں کی مطلوبہ تعداد سے فوراً اطلاع دیں۔ (دسکری ناصرات الاحمدیہ)

مورخہ یکم اپریل ۱۹۵۹ء کو محرم میاں عبدالحی صاحب مبلغ انڈونیشیا کو اللہ تعالیٰ نے بچی عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو لمبی باقیات اور صحت مند زندگی عطا فرمائے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے :-

# حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے معجزات

## تقریر مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ - برموت جلسہ سالانہ ۱۹۵۸ء

(قسط نمبر ۱)

اس پیشگوئی کا سب سے بہت نامک حصہ وہ ہے جو زار دوس کے متعلق ہے۔ تمام باطنیوں سے قطع نظر کہ زار دوس کی خبر دی گئی تھی کہ اس کی حالت زار ہوگی۔ یعنی وہ صرف حکومت ہی سے علیحدہ نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ وہ ذات و مسکن کے ہر ایک عین کے ساتھ میں لگا دیا جائیگا اس کی حالت زار کے معنی یہ تھے کہ بہت سی باتیں اس کے سامنے کی جائیں گے کہ اس وقت وہ مرنا پسند کرے گا۔ لیکن وہ مر نہ سکے گا۔ مجھے تفصیل بیان کرنے کی ضرورت نہیں۔ زار پر جو گندی اور اسی کی بیوی بچوں پر اس کی آنکھوں کے سامنے جس وحشت و بربریت اور بے حیائی کے کاہنے گئے۔ وہ سب کو معلوم ہیں یہ واقعات اس امر کے ثابت کرنے کے لئے ایک روشن دلیل ہیں۔ کہ اسلام کا خدا ایک عظیم خدا ہے اور اسلام ہی وہ مذہب ہے جس کے ذریعے سے عظیم خدا کی معرفت حاصل ہو سکتی ہے اور وہی وہ مذہب ہے جس کے ذریعے سے انسان خدا سے تعلق پیدا کر سکتا ہے۔

اس مرحلے پر یہ بات بھر دیر لے کر کہتی ہے کہ حضور علیہ السلام کا اصل مہر معجزاتی ہو جائیگی اس خوف سے سب طاقتیں بے اور طاقتوں کا لفظ ظاہر کرتا ہے کہ دیگر حکومتیں بھی اس جنگ سے نہایت درجہ کمزور ہو جائیں گی لیکن دنیا کی سب سے بڑی مطلق العنان حکومت یعنی روس کی حالت نہایت درجہ کمزور ہو جائے گی۔ کہ ان قیام کو کتنا تھا۔ کہ اس جنگ کے نتیجے میں زار کا خاندان ہمیشہ کے لئے صرف غلامی کا مٹ جائے گا۔ نداد کا محض حکومت سے برطرف ہو جائے گا یا محض قتل ہو جائے گا اس کے حال کو حال زار نہ بننا تا لیکن اس کے خاندان کے ہر فرد کے ساتھ اور بالخصوص بچوں اور دیگر عورتوں کے ساتھ جو سوک ہو اس کے لئے حال زار سے صحیح ترین لفظ زبان میں نہیں مل سکتا۔ پر نہیں کہہ سکتے کہ خدا نے خیر و عظیم کے سوا اس طرح کی خبر کوئی اور بھی دے سکتا تھا۔ اتنا عظیم الشان عجیب خدا تعالیٰ نے صرف اپنے پسندیدہ رسولوں ہی کے لئے دکھا ہوا ہے اور یہی اس پیشگوئی کا مقصد تھا۔

یہاں یہ عرض کر دینا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضور علیہ السلام پر یہ الہام بھی فرمایا ہوا ہے کہ وہ جنگ دکھائی اپنے نشان کی پتھر بار "جنگ عظیم اول اور

جنگ عظیم ثانی خدا کی دو جنگیں دنیائے دیکھ لیں۔ اور اب دنیا ایک اور ہونا کہ تباہی کے لئے پرتول رہی ہے۔ ایم بی ایم ایڈووکیٹ کے کوالٹس، راکٹ تیار ہو رہے ہیں۔ اور کوئی نہیں کہہ سکتا کہ کس دن کیا ہو جائے۔ سردار پاکار محمد مصطفیٰ اصلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہوا ہے کہ وہ حال کچھل جائے گا۔ شاید کچھل جانے کا وہ وقت بہت ہی نزدیک آ گیا ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی کتاب "مختصر الوحی" میں فرماتے ہیں: "یاد رہے کہ خدا نے مجھے عام طور پر نذرانوں کی خبر دی ہے۔ پس یقیناً سمجھو کہ جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے ابھی یورپ میں بھی آئے اور نیز اسی مشرق کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہونے کے اور اس قدر موت ہوگی کہ خون کی ہری چلیں گی اور اس موت سے بچنے پر نچر نہ بھی باہر نہیں ہوں گے۔ اور زمین پر اس قدر سخت تباہی ہوگی۔ کہ اس روز سے کہ ان کی پیدا ہوا ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی۔ اور اکثر مقامات زبردہ ہو جائیں گے۔ کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہونے کی صورت میں پیدا ہوں گے یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہو جائیں گی اور بہت اور فلسفہ کے کسی صفحہ میں انکا پڑنا نہیں ملے گا تب ان نول میں اضطراب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بہتر سے نجات پائیں گے اور بہتر سے ہال ہو جائیں گے۔

وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازے پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھے گی۔ اور نہ صرف زلزلے بلکہ اور بھی ڈرانے والی آفتیں ظاہر ہوں گی کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے یہ اس لئے کہ نوح انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے۔ اور تمام دل اور تمام

بھمت اور تمام خیالات سے دنیا پر ہکا کر گئے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے جو بڑی ایک مدت سے مخفی تھے ظاہر ہو گئے جیسا کہ خدا نے فرمایا دما کنا معذبین حتی نبصت رسولاً اور توہ کرنے والے امان پائیں گے اور جو بلا سے پہلے ڈرتے ہیں ان پر رحم کیا جائے گا۔ کیا تم خیال کرتے ہو کہ تم ان نذرانوں سے امن میں ہو گے۔ یا تم اپنی تدبیروں سے اپنے تئیں بچا سکتے ہو ہرگز نہیں۔ انسانی کاموں کا اس دن خاتمہ ہوگا۔

تم خیال کرو کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا ہوں کہ شاید ان سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے لے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور لے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور لے جزائر کے رہنے والوں کو تو مصیبتی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں۔ اور آبادیوں کو ویران چاہتا ہوں۔ وہ واحد گناہ ایک مدت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے۔ اور وہ چپ رہا۔ مگر اب وہ بہت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھائیگا جسے کجاں سننے کے ہوں سننے کہ وہ وقت دور نہیں۔ یحییٰ نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کرے۔ پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوحے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آ جائے گا۔ اور لوط کی زمین کا واقعہ تم بچتم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دھیما ہے۔ تو بہرہ روز تمام پر رحم کیا جائے جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیرا ہے نہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔

جنگ عظیم ثانی نے حضور علیہ السلام کے ارشادات کو نہایت اقتدار کی شان کے ساتھ پورا کیا ہے جزائر کے رہنے والوں بالخصوص

انگلستان اور جاپان پر ہوں اعدائے جہنم نے جو تباہی برپا کی اسے الفاظ میں بیان کرنا محال ہے۔ کہ وٹری اور ہیروشیما پر جو گزری ان کی وجہ سے تباہی کے لئے دونوں شہروں کے نام زبان کا محاورہ بن گئے ہیں۔ کہ وہ ان نمانے آئے اور ملکوں اور قوموں پر وہ تباہی آئی کہ دنیا نے ایسا تباہی اس سے پہلے نہیں دیکھی تھی اس طرح دوسری جنگ پہلی جنگ سے بھی بہت زیادہ خطرناک تھی۔ اس تصور سے کہ نسل ان کی کو اب آئندہ کیا پیش آنیچو الہا ہے۔ دل بے اختیار لرز جاتا ہے۔ رب اغفر وارحم وانت خیر الراحمین امین +

جیسا کہ عرض کیا جا چکا ہے انبیاء پر اپنے مشن کو دنیا میں پھیلانے کے لئے خدا کی طرف سے کثرت کے ساتھ امور غیبیہ ظاہر کئے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں کلمہ حضور کے ساتھ اس امر کو بیان فرمایا ہے جیسا کہ اس آیت میں ہے۔ وما نرسل المرسلین الا صبرین ومنہ رین فمن امن وا صلح فلا خوف علیہ ولا یحزنون والذین کذبوا باياتنا یمسہم العذاب بما کافروا یفسقون۔

یعنی ہم رسولوں کو صرف خوشخبری دینے اور ڈرانے کے لئے بھیجتے ہیں۔ پھر جو لوگ ایمان لے آئیں اور اصلاح کریں تو انہیں نہ کسی قسم کا آئندہ کے لئے خوف ہوگا۔ نہ وہ گذشتہ کو تائبیوں پر غمگین ہوں گے۔ اور جنہوں نے ہماری آیات کا انکار کیا ہے۔ انہیں ان کی نافرمانیوں کی وجہ سے عذاب ہوگا۔ آیت مذکورہ بالا سے ظاہر ہے کہ انبیاء کی آمد پر خدا تعالیٰ اپنی چہرہ منافی کے لئے اپنے برگزیدہ اور اس کے ساتھیوں کی تائید و نصرت کے لئے مبعثرات کے دروازے کھول دیتا ہے اور ان میں عجیب عجیب رنگ کی قدرت منافی کرتا ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بھی اللہ تعالیٰ نے یہ معاملہ یعنی حضور کی اپنی حضور کے خاندان، متعلقین اور متبعین کی تائید و نصرت کا بے نظیر رنگ دکھایا۔ خدا تعالیٰ بار بار قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ انا لننصرک رسولاً والذین امنوا فی الخلوۃ المہتدین اسی طرح فرمایا وحی علینا نصر المؤمنین اور فرمایا واللہ یؤید من یشاء۔ پس غل و اسباب کی آہنی دیواروں میں انبیاء کی آمد پر یکدم یہ روزن اس طرح کھلتے ہیں کہ سارا عالم بقصد خدا بن جاتا ہے۔ اور ہر آنکھ دیکھ لیتی ہے کہ ان گودہ کے ساتھ جہاں ہمیں بھی یہ ہوں۔ خدا موجود ہے۔ اس سلسلے میں یہ امر یاد رکھنے کے

قابل ہے کہ خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں  
 یار و فادار کا سلوک ہوتا ہے۔ اس لئے وہ  
 اپنے محبوب بندے کی زندگی کے تمام مراحل  
 میں اس کا ساتھ دیتا ہے۔ زندگی میں عموماً  
 مدق، شادی، اولاد، صحت، دوستوں  
 سے تعلقات اور زندگی کے مفاد میں  
 کامیابی بھی اہم مراحل ہوتے ہیں۔ حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا مقصد  
 اسلام کو زندہ کرنا مسلمانانِ مسلمان  
 باز کردن تھا۔ اس مقصد کی تکمیل کے لئے  
 خدا نے رزق، شادی، اولاد، صحت اور  
 دوستوں سے تعلقات میں حضور کا اس طرح  
 ساتھ دیا ہے کہ صاف نظر آتا ہے کہ حضور  
 خدا کی گود میں تھے۔ حضور نے خود فرمایا  
 ہے

گود میں تیری رہا میں مثل طفل شیرخوار  
 اب میں مختصر آن امور کے متعلق حضور  
 کی زندگی کا ایک خاکہ پیش کرتا ہوں  
 جیسا کہ احباب کو معلوم ہے کہ حضور  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی زندگی کے  
 ابتدائی چالیس سال ایسے مبتلا اور انقطاع  
 میں گزارے کہ دنیا اور دنیا کے کاموں  
 سے حضور کا کوئی تعلق نہ تھا۔ آپ کے اعزہ  
 واقربا آپ کو دنیوی لحاظ سے ایک  
 بے کار وجود سمجھ کر آپ کی کسی مدد کیلئے  
 روادار نہ تھے ایسی حالت میں حضور کے  
 والد حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب  
 مرحوم کی وفات ہو گئی۔ وہ ایک نہایت  
 صاحبِ راسخ اور بااثر رئیس اور  
 جلیل القدر طبیب تھے۔ سرکار کی طرف  
 سے بڑی معقول پنشن متی تھی۔ زمینداری  
 کا جملہ انتظام آپ کے اپنے ہاتھوں میں  
 تھا۔ ان کی وفات پر طبیعی طور پر حضور کے  
 دل میں بقا خائے بشریت یہ خیال گزرا  
 کہ اسباب کے لحاظ سے گزارے کی  
 اب کیا صورت ہوگی۔ تو اسی وقت خدا  
 نے فرمایا ایسے اللہ بکاف عبدا

**سولہوال معجزہ**

اور پھر وہ یار و فادار کا فی خدا اس  
 درجہ کا فی ہوا کہ کوئی حد نہ رہی حضور  
 کے دسترخوان پر لاکھوں کروڑوں نے  
 کھانا کھایا۔ اور ہزاروں لاکھوں نے اپنی  
 احتیاجیں پوری کیں۔ حضور نے خود اس  
 کیفیت کو ایک عربی قصیدے میں ایک  
 شعر میں بیان فرمایا ہے۔  
 لحاظنا الموائد کان اکل  
 صفرت الیوم من طعام لاہال  
 یعنی ایک وقت تھا کہ دسترخوان کے  
 نیچے چھوٹے ٹوکے مبراکھانا تھا اور  
 اب یہ بہت سے گھرانوں کے خوردوش

کا باعث ہوں۔ خدا تعالیٰ نے حضور کو کھانا  
 کہ ایک فرشتہ ایک نان لے کر حضور کی  
 خدمت میں آیا۔ اور فرمایا کہ تیرے اور  
 تیرے درویشوں کے لئے ہے۔

**ستر سوال معجزہ**

شادی کے معاملے میں بھی حضور  
 کی عمر ۳۳ سال سے متجاوز تھی کہ خدا تعالیٰ  
 نے خود بشر اولاد کے لئے ایک نہایت  
 مبارک اور مشہور خاندان یعنی حضرت خواجہ  
 میر درد رحمۃ اللہ علیہ کے خاندان میں سے  
 ایک پاکیزہ خاتون کا رشتہ تجویز فرمایا۔  
 اور اہلانا فرمایا اذکر نعمتی را بیت  
 خدا بیجنتی۔ اس فیج سے خدا نے نہایت  
 شرا و مبارک اولاد کا سلسلہ جاری فرمایا  
 جس کے متعلق قبل از وقت الہاماً بتیایا کہ  
 ”تیرا گھر رکت سے بھرے گا  
 اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر پوری  
 کروں گا اور خواتین مبارک جن  
 میں سے تو بعض کو اس کے بعد  
 پائے گا۔ تیری نسل بہت ہوگی  
 اور تیری ذریت کو بہت بڑاؤنگا  
 اور برکت و دولت ہوگی۔ مگر بعض ان  
 میں سے کم عمری میں بھی فوت  
 ہوں گے۔ اور تیری نسل کثرت  
 سے ملکوں میں پھیل جائے گی۔  
 اور ہر ایک شے تیرے جدی  
 بھائیوں کی کاٹی جائے گی۔  
 اور وہ جلد لا ولدہ کو ختم  
 ہو جائیں گے۔ اگر وہ توبہ نہ  
 کریں گے تو خدا ان پر بلا پر  
 بلا نازل کرے گا۔ یہاں تک  
 کہ وہ نابود ہو جائیں گے انکے  
 گھر بیواؤں سے بھر جائیں گے  
 اور ان کی دیواروں پر غضب  
 نازل ہوگا“

**اٹھارواں معجزہ**

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے  
 اولاد کے لئے دعا فرمائی کہ  
 اہل دقا رہو میں۔ فخر دیا رہو میں  
 حق پر نثار ہو میں۔ مولیٰ کے بارہو میں  
 باوگ و بارہو میں اک سے ہزارہو میں  
 یہ روز کہ مبارک سبحان من پرانی  
 پناہ خدا تعالیٰ کے فضل سے آج حضور کی اولاد  
 پوتوں پر پوتوں سمیت صد ہا سے زیادہ ہے  
 اور اتنی سرعت سے پھیل رہے ہیں۔ کثرت یہ  
 ہی کوئی خاندان اس طرح پھیل رہا ہو۔ خدا نے  
 ایسی اولاد عطا کی جن کی وجہ سے اسلام کا  
 فلسفہ چارہ انگ عالم میں پھیلا جو قرآن کو  
 دنیا کے کناروں تک پہنچانے والے محمد مصطفیٰ

سلی اللہ علیہ وسلم پر سارے ہونے والے لاکھوں  
 افراد کو جمع کرنے والے ہزاروں مسجدیں  
 بنانے والے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی تعریف سے ریح مسکن کو بھرنے  
 والے ثابت ہوئے۔ تفصیل کے لئے یہاں گنجائش  
 نہیں اس سلسلے میں حضور کی اس پیشگوئی  
 کو پیشکش کرتا ہوں جو حضور کا اولاد میں سے  
 صلح موعود کے متعلق ہے۔ یہ ایسی پیشگوئی  
 علم غیب کے تشنگان کو سیراب کرنے کے لئے  
 کافی ہے۔

**ایسواں معجزہ**

حضور نے ۱۸۸۶ء میں ہوشیارپور  
 کے مقام پر چالیس دن جلد کشی کی اور نہایت  
 نضرع اور جہتان سے اسلام کی کامیابی  
 کے لئے دعائیں فرمائیں جس کے جواب میں خدا  
 نے آپ کو ایک عظیم الشان نشان بت سے نوازا  
 جو لفظاً لفظاً نقل کی جاتی ہے۔۔  
 ”میں تجھے رحمت کائنات دینا ہوں  
 اسی کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا سو میں  
 تیری نضرعات کو سنا۔ اور تیری دعاؤں  
 کو اپنی رحمت سے پائی قبولیت جگہ  
 دی۔ اور تیرے سفر کو (جو ہوشیارپور  
 اور دھیانے کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک  
 کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور  
 قربت کائنات تجھے دیا جاتا ہے فضل  
 اور احسان کائنات تجھے عطا ہوتا اور  
 فتح اور ظفر کا کلید تجھے ملتی ہے۔ اے  
 مظلوم تجھ پر سلام۔ خدا نے یہ کہا۔ تا وہ  
 جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے نیچے  
 سے بجات پائیں۔ اور وہ جو قبروں  
 میں دبے ہوئے ہیں باہر آویں۔ اور  
 تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ  
 کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو۔ اور توحق  
 اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور  
 باطل اپنی تمام نحوستوں کے ساتھ  
 جھاگ جائے۔ اور تا لوگ سمجھیں کہ میں  
 قادر ہوں۔ جو چاہتا ہوں کرتا ہوں۔  
 اور تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ  
 ہوں اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر  
 ایمان نہیں لاتے اور خدا کے دین اور  
 اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول  
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو انکار اور  
 تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک  
 کھلی نکتی ہے۔ اور مجرموں کی راہ  
 ظاہر ہو جائے۔

سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجہیم  
 اور پاک رکنا تجھے دیا جائے گا۔ ایک  
 ذکی غلام (دروہا) تجھے ملے گا۔ وہ لاگا  
 تیرے ہی تم سے اور تیری ہی ذریت و  
 نسل ہوگا۔ خوبصورت پاک رو کا تھا

جہاں آتا ہے اس کا نام عموماً  
 اور شیر بھی ہے اس کو مقدس روح  
 دی گئی ہے۔ اور وہ زمین سے پاک  
 ہے۔ وہ نور اللہ ہے۔ مبارک وہ جو  
 آسمان سے آتا ہے اس کے ساتھ  
 ہے جو اس کے آئے کے ساتھ آئے گا  
 رہ صاحب نیکو اور عظمت اور دولت  
 ہوگا۔ وہ دنیا میں آئے گا۔ اور  
 مسیٰ نفس اور روح الحق کی برکت  
 سے ہنوں کو بیاروں سے صاف  
 کرے گا۔ وہ کلمۃ اللہ ہے۔ کیونکہ  
 خدا کی رحمت و فیورگی نے اسے کلمہ  
 تجمید کے بھیجے ہے۔ وہ سخت ذمین  
 و قہیم ہوگا اور دل کا حکیم اور علوم  
 ظاہری و باطنی سے پوری جائیگا۔  
 اور وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا  
 وہ بشر ہے مبارک دو شنبہ فرزند  
 دلبرند گرامی ارجمند مظہر الاول  
 والا نور مظہر الحق والحق کان اللہ  
 نزل من السماء اس کا زول بہت  
 مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب  
 ہوگا۔ نور آتا ہے نور میں کو خدا نے  
 اپنی رضا مندی کے عطر سے مسموم کیا  
 ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور  
 خدا کا شہادہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ  
 جلد جلد برحقے گا۔ اور میر دل کی رنگ  
 کا موجب ہوگا۔ وہ زمین کے کناروں  
 تک شہرت پائے گا۔ اور قومیں اپنی  
 سے برکت پائیں گی تب اپنے نفسی نقطہ  
 آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔  
 دکان امرأ

اس کے علاوہ اس سپر موعود کے  
 متعلق الہام تھا۔  
 لے فخر رسل قرب تو معلوم شد  
 دیر آمدہ رواج دور آمدی  
 یزبت یا گیا اس کی ظاہری برکتیں تمام  
 جہاں پر پھیلیں گی۔ اسی طرح اس کی باطنی  
 برکتیں تمام جہاں پر پھیلیں گی۔ اس کا  
 نام یوسف رکھا گیا۔ وہ کئی شادیاں  
 کرے گا۔ وہ عالم کباب ہوگا۔ یعنی  
 اس کے زمانے میں کئی جنگیں ہوں گی۔  
 وہ بشر اولاد ہوگا۔ وہ محمود ہوگا  
 وہ ذکی سنہوگا۔ وہ ادلال اعزہ  
 ہوگا۔ وہ فضل عمر یعنی خلیفہ دوم  
 ہوگا۔ وہ حسن و احسان میں مسیح موعود  
 کا نظیر ہوگا۔ وہ کلمۃ التحریر ہوگا۔  
 وہ کلمۃ اللہ ہوگا۔ وہ ناصر الدین  
 ہوگا۔ وہ فاتح الدین ہوگا۔

(باقی)

# کلمہ طیب اور شرک کی ماہیت

## حضرت سید موعود علیہ السلام کی حقیقت افروز تقریر

از مکرم مولوی محمد اعلیٰ صاحب شاہد پٹیائے عربی سلسلہ احمدیہ مہتمم ڈھاکہ

# دلانی لامہ اور گوشت خوری

## اسلامی تعلیم کی برتری کا واضح ثبوت

از مکرم عباد اللہ صاحب گمبانی

کے بعد بلکہ اسی زندگی میں وہ جنت میں ہوتا ہے۔ یہ سچی بات ہے۔ اور جلد سمجھ میں آجاتی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے سوا انسان کا کوئی محبوب اور مقصود نہ رہے تو پھر کوئی دکھ اور تکلیف اسے ستا ہی نہیں سکتا۔ یہ وہ مقام ہے۔ جو ابدال اور تطہیر کو ملتا ہے۔

(الحکم ۱۱، جنوری ۱۹۵۰ء)

پھر شرک کی حقیقت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ صرف ظاہری طور پر کلمہ طیبہ کا اقرار اور بتوں کی پوجا سے بچنا ہی کافی نہیں۔ بلکہ اس کے علاوہ بھی اکثر ایسے بیرونی اور اندرونی محرکات ہیں جو انسان کو شرک کی حدود کے اندر لجاتے ہیں۔ چنانچہ حضور نے شرک کی تعریف اور تعین جس دیکش پر لایا ہے وہ نہ صرف من قال لا الہ الا اللہ ضد خلق الجنۃ کی حدیث کے صحیح مفہوم کی وضاحت کرتا ہے۔ بلکہ آپ کے خدا داد روحانی علوم کی بھی عکاسی کرتا ہے آپ فرماتے ہیں :-

احادیث صحیحہ میں آتا ہے کہ من قال لا الہ الا اللہ ضد خلق الجنۃ یعنی جس نے لا الہ الا اللہ کہا وہ جنت میں داخل ہو گیا یا بعض احادیث میں ہے۔ من مات لا یشرک باللہ شیئاً دخل الجنۃ یعنی جو اس حالت میں فوت ہوا کہ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہراتا ہو۔ وہ جنت میں داخل ہو گیا۔ اس مضمون کی روایات کثرت سے مختلف روایوں سے مروی ہیں۔ بعض روایات ان احادیث سے یہ خیال کرتے ہیں کہ محض زبان سے لا الہ الا اللہ کہہ دینا کافی ہے حالانکہ اسلام میں زبانی اور قلبی ایمان کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ جب تک کہ اسکو عمل اور فعل کی کوئی پر نہ پرکھا جائے۔ اس لئے محض کلمہ طیبہ کا زبان سے اقرار جنت کا مستحق بنانے کے لئے کافی نہیں۔ بلکہ اس کے ساتھ عمل بھی نہایت ضروری ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام نے اس کی بڑی حقیقت افروز تشریح بیان فرمائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”یاد رکھنا چاہیے کہ کلمہ جو ہر روز پڑھتے ہیں اس کے کیا معنی ہیں؟ کلمہ کے یہ معنی ہیں کہ انسان زبان سے اقرار کرتا ہے اور دل سے تصدیق کہ میرا معبود۔ محبوب اور مقصود خدا تعالیٰ کے سوا کوئی نہیں الا کالفظ محبوب اور اصل مقصود اور معبود کے لئے آتا ہے۔ یہ کلمہ قرآن شریف کی ساری تعلیم کا خلاصہ ہے۔ جو مسلمانوں کو سکھایا گیا ہے۔ چونکہ ایک بڑی اور مبسوط کتاب کا یاد کرنا آسان نہیں اس لئے یہ کلمہ سکھایا گیا۔ تاکہ ہر وقت انسان اسلامی تعلیم کے مفروضہ کو مد نظر رکھے۔ اور جب تک یہ حقیقت انسان کے اندر پیدا نہ ہو جائے سچ یہی ہے کہ نجات نہیں۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ من قال لا الہ الا اللہ فدخل الجنۃ یعنی جس نے صدق دل سے لا الہ الا اللہ کو مان لیا۔ وہ جنت میں داخل ہو گیا۔ لوگ دھوکہ کھاتے ہیں اگر وہ یہ سمجھتے ہیں کہ طوطے کی طرح لفظ کہہ دینے سے انسان جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ اگر ایسی ہی حقیقت اس کے اندر ہوتی تو پھر سب اعمال بے کار اور نئے ہو جاتے اور شریعت (مخالف اللہ) نفع بخشہ نہ ہوتی بلکہ اس کی حقیقت یہ ہے کہ وہ مفہوم جو اس میں رکھا گیا ہے۔ وہ عملی رنگ میں انسان کے دل کے اندر داخل ہو جائے۔ جب یہ بات پیدا ہو جاتی ہے تو ایسا انسان فی حقیقت جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ نہ صرف مرنے

کے بعض ایسے فرتے آج بھی موجود ہیں۔ جن کے نزدیک گوشت خوری کسی حالت میں بھی جائز قرار نہیں دی جا سکتی

بدھ مذہب کے پیرو بھی اس بات کے مدعو ہیں کہ گوشت انسان کی خوردگ نہیں۔ کیونکہ گوشت خوری سے جیو ہتیا ہوتی ہے۔ لیکن یہ لوگ جو گوشت خوری کو ناجائز تصور کرتے ہیں ان کے ماننے والے حالات سے مجبور ہو کر اور وقت کے تقاضوں کے پیش نظر اسلام کے اس اصول کو اپنانے پر مجبور ہو رہے ہیں کہ گوشت بھی انسان کی خوردگ کا ایک حصہ ہے چنانچہ بدھ مذہب کے روحانی رہنما دلانی لاکھ جو ان دنوں بھارت آگئے ہیں گوشت خوری کے حق میں ہیں۔ اور ان کی خوردگ میں گوشت بھی شامل ہے۔ چنانچہ بھارت کے اخباروں میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ دلانی لامہ گوشت خور اور انڈے بھی خوردگ طور پر استعمال کرتے ہیں جیسا کہ ایک بھارتی روزنامہ نے شائع کیا ہے کہ :-

”تیج پور ۱۹ اپریل۔ بھارت کے عوام شاید اس بات پر یقین نہیں کریں گے یہ ایک حقیقت ہے کہ ہر اتما بدھ کے پیروکار تبت کے دلانی لاکھ انڈے پھٹی۔ مرغی۔ اور دوکسا گوشت بھی کھاتے ہیں۔ اس بات کا علم ایک اخبار نویس کے ایک لڑکے کے جواب میں دیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ کل صبح ناشتہ میں دلانی لامہ کے لئے دوسری چیزوں کے ساتھ انڈے بھی رکھے گئے۔ اور دوپہر کے کھانے میں دلانی لامہ نے مرغ کا گوشت اور مچھلی اور قلم بھی کھایا۔“

(روزنامہ ریخت پٹیلہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء)

ہم بدھ مذہب کے اس روحانی رہنما دلانی لامہ کی گوشت خوری پر معترض نہیں ہیں بلکہ ہمیں خوشی ہے کہ انہوں نے اسلام کے پیش کردہ اصول کو اپنے عمل سے صحیح تسلیم کیا ہے۔ اور اسلامی مہموں کی برتری کی ایک عملی شہادت دنیا میں پیش کی ہے

خط و کتابت کرنے وقت اپنی چیٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے

اسلام ایک عالمگیر اور فطرتی مذہب ہے اسلام کے عظیم و حکیم خدا نے نسل انسانی کی تمام ضروریات کو مد نظر رکھ کر ایسی تعلیم دی ہے جو ہر زمانہ کے لوگوں کے کام آسکتی ہے کھانے پینے سے متعلق بھی اسلام نے جس رنگ میں نئی نوع انسان کی رہنمائی کی ہے۔ وہ اپنی مثال آپ ہے۔ اس سلسلہ میں قرآن شریف میں اصولی طور پر یہ حکم دیا گیا ہے کہ :-

کلوا من الطیبات و عملوا الاصلحات یعنی صاف ستھری چیزیں کھاؤ۔ اور نیک اعمال بجاؤ۔

قرآن شریف کی اس آیت سے یہ امر فرم ہوتا ہے کہ صاف ستھری خوردگ اور نیک اعمال لازم ملزوم ہیں۔ یعنی وہی شخص نیک اعمال بجالانے کی توفیق حاصل کر سکتا ہے جو پاک اور صاف چیزیں کھاتا ہے۔

حضرت گوردانگ جی نے قرآن شریف کے اس اصول کے پیش نظر ہی یہ بیان کیا ہے کہ

بابا ہور کھانا خوشی خواہ جت کھا دے تن پڑیئے من میں چلے و کار یعنی۔ انسان کو ایسی خوردگ استعمال نہیں کرنی چاہیئے۔ جس سے اس کے دل میں بوسے خیالات پیدا ہونے کا امکان ہو۔ جسم کو بیمار یا لگ جائے کا خطرہ لاحق ہو۔

اللہ تعالیٰ نے گوشت اور بھری دونوں چیزیں انسان کی خوردگ میں شامل کی ہیں اور ان دونوں کے استعمال میں اعتدال کو ضروری قرار دیا ہے۔

یعنی۔ نہ تو انسان کو یہ چاہیئے کہ وہ دن رات اندھا دھند گوشت خوری کرتا رہے۔ یہاں تک رحم اور نرمی سے بالکل محروم ہو کر ایک خونخوار بھیڑیا بن جائے۔ اور نہ اس کے لئے یہ مناسب ہے کہ وہ بھری خوری میں اس حد تک بڑھ جائے کہ گوشت کا نام لینا بھی اس کے لئے کبیرہ گناہ ہو جائے۔ اور اس طرح وہ اپنی نجات اور پسادی سے بھی ناخوش ہو بیٹھے۔

اس دنیا میں کئی مذاہب ایسے پائے جاتے ہیں جہاں مستعین گوشت خوری کو ایک گناہ تصور کرتے ہیں۔ ان کے ان روحانیت کا معیار بھی ہے کہ انسان بھری خوردگ اور گوشت کے قریب بھی نہ جائے۔ چنانچہ ہندو دھرم

# لندن میں عید الفطر

(دار فوائد کے وقت ہمارے اپریل ۱۹۵۹ء)

قومی لباس میں

لندن میں نماز عید عام طور پر چار مختلف مقامات پر پڑھائی جاتی ہے۔ دو ٹنگ مسجد شاہجہاں میں۔ پٹی مسجد میں۔ اسلامک کالج سنٹر میں اور لندن کی مشہور ایبٹ ایبٹ مسجد میں۔ مسجد شاہجہاں کافی فاصلے پر ہے۔ وارٹر اسٹیٹیشن سے اس کا واسطی کر ایہ پانچ لوہے بہت زیادہ ہے۔ لیکن اس کے باوجود سب سے زیادہ رون اور رنگارنگ اسی جگہ ہوتا ہے۔ اور جو جم جمائیں الاقوامی قسم کا ہوتا ہے۔ تاہم پٹی کے عیشی۔ افریقہ کے سیاہ و سفید عرب افریقی اٹھائی۔ پاکستانی۔ بھارتی۔ برمی۔ ملائی سیلون۔ انڈونیشی۔ چینی۔ ترکی۔ امریکی عربی اور یورپ میں۔ عزمینک دنیا کا شاید ہی کوئی ملک ایسا ہو جہاں سے آجایا مسلمان اس نجوم میں۔ بعض اوقات اپنے قومی لباس میں۔ دکھائی دے۔ خواتین بچے تو عام طور پر اس موقع پر اپنا قومی لباس پہن کر آتے ہیں۔ لیکن ایسے مناظر بھی دکھائی دیتے ہیں کہ مسلمان یورپین خاتون قومی لباس کا پلو سمجھال رہی ہے۔ لیکن سعودی عرب کا ایک خاتون وہ اپنے "چھت" سکرٹوں میں اپنے فیشن ایبل میڈیم موزیوں کو بھی شرماتا رہے بہت سے حضرات اپنی "گرل فرینڈ" اور عام طور پر بونے والی حقیقت کو اسلام اور مشرق کی ایک جھلک دکھانے کے لیے بھی سارے ہی پہننے لگے آتے ہیں اور کئی خوش قسمت تو اس مبارک موقع پر "دوہری عید" مناتے ہیں۔ یعنی ان کی انگریز سنگیتریں اسلام قبول کرنا چاہتی ہیں۔ معاف کیجئے یہ قبول اسلام طے شدہ پروگرام کے مطابق ہوتا ہے۔ مشرق یا اسلام کی "جھلک" دیکھنے کو وہ سے نہیں۔

شاہجہاں مسجد کہنے کو تو "احمدی ٹین" کی مسجد ہے۔ لیکن اگر مسلمانوں کے واقعی بہتر فریق ہیں تو ہر فریق یہاں نماز عید ادا کرتا ہے۔ اور دنیا کی ہر قومیت کا مسلمان یہاں ایک پاکستانی کی اہمیت میں خود کے حضور سجدہ کرتا ہے۔ یعنی مسجد "قادیانی مشن" کی مسجد ہے لیکن یہاں بھی بے شمار غیر قادیانی آتے ہیں۔ "اسلامک کالج سنٹر" لندن کے دل میں بیکو سٹیٹ کے قریب واقع ہے۔ یہ ثقافتی مرکز لندن میں اسلامی ممالک کے سفارت خانوں کے چندوں سے چتا ہے۔ اس لئے یہاں بھی نجوم بین الاقوامی ہوتا ہے یہاں کے امام ایک مصری عالم ہیں۔ کئی سال سے عیدین کے موقع پر ہر مرکز عرب بھائیوں کا گڑھ رہا ہے۔ لیکن گذشتہ سال امام ایک پاکستانی تھے۔ اور اس سال حسب سابق

مصری تشریف لے آئے ہیں یا شاید تبدیلی کی خاطر اس عید کے موقع پر عرب بھائیوں نے بھی بہت زیادہ تعداد میں دو ٹنگ کی رونق میں اضافہ کیا۔ ایبٹ ایبٹ کی مشہور مسجد میں زیادہ تر مشرقی پاکستان کے بھائی جاتے ہیں۔ کیونکہ انہیں باقی سب جگہ بہت دور پڑتی ہیں۔

مفت لٹچ عید کے موقع پر لندن کی ہر مسجد میں نماز عید کے بعد لٹچ مفت ملے۔ تجربہ کار مفت خوردہ کی رائے یہ ہے کہ دو ٹنگ کا چاول اور آلو کوکوشٹ پر مشتمل کھانا لازماً بہتر ہوتا ہے۔ اور عید کے باوجود انتظام بھی خاطر خواہ ہوتا ہے۔ شاہجہاں مسجد کوئی مفتی سی ہے اس میں ہر شکل ایک سوکانی سما سکتے ہیں۔ لیکن دو اڑھائی ہزار مسلمانوں کو آئین اور بچوں کے لئے ران میں بہت بڑا شامیہ نصب ہوتا ہے جس کے اندر نماز کے بعد حاضرین بیڑا کسی پر کھانا کھا سکتے ہیں شامیانے پر مسلمانوں کے عبادت سمیت تمام بڑے بڑے ممالک کے قومی جھنڈے لہرا رہے ہوتے ہیں اس بڑے شامیانے کے باہر کچھ کچھ بھی پڑے تھے۔ جن پر لکھا تھا کہ "جزل ایوب ہمارا امیر ہے" "کشمیر چھوڑ دو" اور "دینکے مسلمان ایک ہیں" دو ٹنگ میں نماز کے بعد یہ تقریبیں ملتے ہیں تبدیلی جو جاتی ہے اسی لاڈ ٹو سپیکر سے جہاں سے ابھی ابھی مولانا یعقوب خاں رسول اینڈ ٹری گروٹ کے سابق ایڈیٹر اور حال اہم دو ٹنگ خطیہ دے رہے تھے کہ ابھی غلطی کیا رڈوں کی دھنیں سنائی دینے لگتی ہیں اور قرا، ثوبا اور طلعت محمود کے گانوں کے ساتھ ساتھ زندہ دل مسلمان گول، رڈوں میں بیٹھ کر تالیوں سے داد دیتے ہیں ہر مسلمان چپٹی کے ٹوڈا میں ہوتا ہے۔ ایک طرف "کیو" میں مفت کھانا مل رہا ہے۔ تو دوسری طرف "کیو" میں مفت چائے تقسیم ہو رہی ہے۔ ایک طرف آس کریم فروخت ہو رہی ہے تو دوسری طرف دو ٹنگ چھٹی تک رہی ہے۔ تقاضا و اناری جاری ہے اور عید فی جا رہی ہے۔

کھانا دو ٹنگ میں ہی مفت نہیں ملتا باقی جگہ بھی اس دن مفت ملتا ہے۔ لیکن ہماری طرح بہت سے لوگ دو ٹنگ میں صرف مفت کھانا ہی کھاتے جاتے ہیں۔ دو ٹنگ میں عید کے موقع پر ایک اور نیم مشرب سے بھی ملاقات ہوئی وہ بھی کہنے لگے "میں مفت کھانا یہاں تک کھینچ لاتا ہے۔ ان سے عرض کیا۔ اور پانچ روپے کوایہ وہ نہیں کہنے لگے وہ تو ریل ٹکٹ کی قیمت ہے۔ یہ توخیر ایک مذاق تھا "دو ٹنگ" یہاں "عید ملاپ" کا نام بدل ہے۔

(جواری پیام صبح ۲۲ اپریل ۱۹۵۹ء)

# معمیر فنڈ انصار اللہ

## موجودہ رقم جلد ادا کر دی جائے

شوری مجلس انصار اللہ میں فیصلہ ہوا تھا کہ تقریباً فنڈ انصار اللہ میں اس سال سترہ ہزار روپیہ کی رقم وصول کی جائے۔ تاکہ مرکز اسی سال تعمیر کا کام مکمل کر سکے اور اس سلسلہ میں جو رقم خرچ لے کر خرچ کی گئی ہے ان کی اسی ادا کر دی جائے۔ تمام اصناف کے لئے رقم مقرر کر دی گئی تھیں۔ جلد مجلس اس امر کا جائزہ لیں کہ کیا وہ موجودہ رقم ادا کر چکی ہیں جس قدر وصول ہوگی اس قدر جلد تعمیر کا کام جو شروع ہے مکمل ہو سکے گا۔ سہ ماہہ دوران سے انہماں ہے کہ رقم وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔ جو انکم اللہ خیوا۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزی رجبہ)

انشاء اللہ العزیز جامعہ احمدیہ میں داخلہ۔ اسٹیٹ سے جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے شروع ہو جائے گا۔ اور ایک مہینہ تک جاری رہے گا۔ جو احباب اپنے بچوں کو داخل کرانا چاہتے ہوں وہ ان تاریخوں میں صبح پانچ بجے دفتر میں تشریف لے آئیں۔ جہاں داخل ہونے والوں کا انٹرویو دیا جائے گا۔ کم سے کم تعلیم پر امری لازمی ہے۔

نوٹ: جن طلباء نے بڑا اک ایف۔ اے اور بی۔ اے کا امتحان دیا ہے وہ اپنے امتحان کے نتائج نکلنے کے بعد داخل ہو سکیں گے۔ جن کے لئے تاریخوں کا اعلان کر دیا جائے گا (ریپنسیل جامعہ احمدیہ رجبہ)

# مجالس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن کی تربیتی کلاس کا انعقاد

یہ کلاس اب ۱۲ جولائی کو شروع ہوگی

مجالس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن کی تربیتی کلاس اعلان کے مطابق ۳۰ مئی ۱۹۵۹ء سے شروع ہوئی تھی۔ لیکن اکثر مجالس اور قائدین نے زبانی اور خطوط کے ذریعہ مشورہ دیا ہے کہ یہ وقت اس کے انعقاد کے لئے موزوں نہیں۔ کیونکہ طلباء کی اکثریت اس موقع پر کلاس میں شمولیت اختیار نہیں کر سکتی۔ اس مشورہ کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے کہ تربیتی کلاس اب ۳۰ مئی کی بجائے ۱۲ جولائی ۱۹۵۹ء سے شروع کی جائے۔ کرم محترم نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے بھی ہماری درخواست پر ارزاہ کرم اس تبدیلی کو منظور فرمایا ہے۔ (قائد خدام الاحمدیہ لاہور)

# پہلی بیڈنٹ صاحبان جماعت احمدیہ سے گزارش

ماہ مارچ ۱۹۵۹ء کے پہلے ہفتے میں ایسی جماعتوں کے امراء پہلی بیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں ہدیہ خط درخواست کی گئی تھی۔ جہاں کی مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے سال کے لئے قائدین کے انتخابات نہیں ہوئے تھے۔ اس درخواست کے ساتھ ایک فارم بھی بھجوا کر عرض کیا گیا تھا کہ مجلس کے لئے نئے قائد کا انتخاب کرنا ضروری ہے۔ چنانچہ کافی جماعتوں کے پہلی بیڈنٹ صاحبان نے مرکز کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے نئے انتخابات کو رائے اور مرکز میں اطلاع دی مجلس مرکزی ان سب کا شکریہ ادا کرتی ہے۔

لیکن ابھی تک ایک بڑی تعداد ایسی باقی ہے جہاں ابھی تک نئے انتخابات نہیں ہوئے ایسی جماعتوں کے پہلی بیڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس طرف توجہ فرمائیں۔ انتخاب کی رپورٹ مرکز خدام الاحمدیہ مرکزی رجبہ۔ (محمد خدام الاحمدیہ مرکزی رجبہ)

# تربیل بچٹ انصار اللہ کے لئے یاد دہانی

کئی تک بعض مجالس انصار اللہ کی طرف سے سالوں کے بچے وصول نہیں ہوئے۔ تمام مجالس انصار اللہ کے زعماء کو ام سے گزارش ہے کہ وہ ارزاہ کرم اپنی اولین فرصت میں بچٹ با شرح اور مکمل تیار کر کے دفتر انصار اللہ مرکزی میں بھجوا دیں اور بچٹ کے مطابق پہلے چار ماہ کا چنڈہ بھی بھجوا دیں۔ جسٹ انکم اللہ احسن الحجاز (قائد مال انصار اللہ مرکزی رجبہ)

## تقریر عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی منظوری تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء دی جاتی ہے۔ احباب زٹ فرمائیں۔  
(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہود)

نام جماعت	ضلع	عہدہ	نام عہدیدار
سانگھڑ	سانگھڑ	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	پیر فضل الرحمان صاحب ملک نور محمد صاحب چوہدری بشیر احمد صاحب
دھوریہ	گجرات	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	چوہدری سلطان علی صاحب مولوی احمد علی صاحب چوہدری غلام احمد صاحب
چوہدری کازمنڈی	شیخوپورہ	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	شیخ محمد علی صاحب انبالی میاں محمد ابراہیم صاحب بٹوار
پندرہ دن خان	جہلم	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ڈاکٹر ممتاز بنی صاحب
لال منبر ہٹ	رنگپور	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	سعید احمد صاحب رشید سید سولے رضا صاحب " اصلاح دارشاد
بدو لہی	سیالکوٹ	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ڈاکٹر نور الدین صاحب خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب ماسٹر غلام احمد صاحب مولوی خیر الدین صاحب صوفی محمد الدین صاحب
علی پور کھسواں	منظف گڑھ	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	مولوی نور محمد صاحب اور میر نیشنل چوہدری عبداللطیف صاحب چوہدری بدیع الدین صاحب ماسٹر عبدالعزیز صاحب
شیخ پور	ضلع گجرات	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	چوہدری نادر علی صاحب چوہدری رحمت خان صاحب چوہدری میاں خان صاحب ماسٹر محمد شفیع صاحب میر نصر اللہ خان صاحب
چک ۲۹۵ ۶۰۳	منسگری	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ماسٹر عبدالعزیز صاحب ملک محمد شریف صاحب
چک جمال	جہلم	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	مولوی بشیر احمد صاحب نیک محمد صاحب
خان پور	جہلم	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ملک فضل دود صاحب حاجی ملک عبدالرحمان صاحب

نام عہدیدار	عہدہ	ضلع	نام جماعت
قاضی عبدالرحمن صاحب حوالدار امیر علی صاحب مبشر حبیب احمد صاحب ملک علی حیدر صاحب	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال سیکرٹری امور عامہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد	ضلع جہلم	دوالمیال
مستری محمد صادق صاحب مستری محمد شفیع صاحب	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ضلع جہلم	ڈالیا ڈھوت
بابو احمد دین صاحب	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	ضلع جہلم	کھیوڑہ
رفیق احمد صاحب بشیر احمد صاحب	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال	سیالکوٹ	ترسک
مولوی محمد اسماعیل صاحب چوہدری محمد عبدالرشید صاحب چوہدری حسن الدین صاحب حکیم غلام رسول صاحب چوہدری عبدالحمید صاحب مقدم	پریذیڈنٹ سیکرٹری مال سیکرٹری وصایا سیکرٹری اصلاح و ارشاد سیکرٹری تعلیم	رحیم یار خان	جھول
محمد عبدالرشید صاحب میاں بشیر محمد صاحب چوہدری سردار محمد صاحب سید محمد سلیمان صاحب	سیکرٹری مال سیکرٹری امور عامہ " اصلاح و ارشاد " تعلیم " محاسب - دام اسٹوڈنٹ	سکوڈھا	اورحمہ

## سائنسی معلومات

### زکام کا علاج

نارے ڈام جو بیوشی شکاگو کے پروفیسر  
تھامس جی وورڈ نے اس امکان کا اظہار کیا ہے  
کہ دو سال کے اندر عام نوعیت کے ۶۰ سے ۷۰ فیصد  
زکاموں کے انسداد کے ٹیکے ایجاد ہو جائیں گے۔  
ڈاکٹر وورڈ نے بتایا ہے کہ اس ٹیکے کو کسی قسم کے  
جراثیم کا گروپ ۵، تاہم فیصد زکام پیدا  
کرتا ہے اور ان مردہ یا پائتو جراثیم کو ٹیکہ کے  
نذخیز جسم میں داخل کرنے سے زکام پیدا کرنے  
والے جراثیم کی مزاحمت میں مدد ملے گی۔  
ڈاکٹر وورڈ نے ان خیالات کا اظہار اپنے ایک  
مضمون میں کیا ہے جو امریکی میڈیکل ایسوسی ایشن  
کے رسالہ جیلٹ میں شائع ہوا ہے۔

### شریالوں میں سختی کا علاج

لاس اینجلس میں امریکی سائنس دانوں نے  
ایک ایسی مشین ایجاد کی ہے۔ جس کے متعلق ان  
کا دعویٰ ہے کہ وہ شریالوں میں سختی کا پتہ لگانے کی  
ادد مرض کے انسداد کے لئے ڈاکٹروں کو کافی  
معلومات مہیا کرے گی۔ پیشین لاک ہڈی اور کرافٹ  
کپن جی تیار ہوئی ہے۔ امراض قلب کے تحقیقاتی  
فرائیض کے نیک تر جاننے بتایا ہے کہ اس

مشین میں حاس مقناطیسی فیلڈ (ٹیپ) اور  
بیر رفتار برقیاتی حساب داری آلات استعمال  
کئے جاتے ہیں۔  
یہ آلات دل اور طبع کی دھواؤں اور خون کی  
شریانوں کی قطر و موٹائی کو دیکھ کر ان کے ان کا  
تجزیہ کرتے ہیں اور دودان خون کی آوازوں  
کو ریاضی کی کمپوزیشن میں اور بعد ازاں چارٹوں  
پر نقطوں اور لکیروں میں منتقل کر دیتے ہیں۔

### سرطان کا مفت علاج

آئندہ سرویوں میں دینوز کے امریکی  
میڈیکل سائنس میں سرطان کی تحقیق کے ایک  
مرکز کا افتتاح کیا جائے گا جسے سابق  
امریکی صدر کی بیوہ سزالیٹور روز ویٹ  
کے نام سے منسوب کیا گیا ہے۔ مرکز کی خدمات  
کی تکمیل پر ۱۵ لاکھ ڈالروں کے اخراجات کی جی جی  
چارلہ کے ڈائریکٹ کے ذریعے سے  
ہونے کے ہیں۔ یہاں سرطان کے مریضوں کا  
مفت علاج اور دیکھ بھال کی  
جائے گی۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

# ہمیشہ طارق براپورت پٹی کی بسول میں سفر کریں

سرگودھا  
۲۲۲۵  
ربوہ  
۶۷  
۶۰۹۷۷

## اشتراکی حکام کی رائے میں بھارت اور چین کے درمیان جنگ کا امکان

گیان سے کے مظاہروں میں پنڈت نرے کے خلاف نعرے لگانے کا حکم  
نئی دہلی ۲۱ جون۔ بھارت کی شمالی سرحدی ریاست سکھ کے دارالحکومت گنٹوک سے سٹیٹس میں  
کے نامہ نگار نے اطلاع دی کہ اشتراکی چین کے حکام پر سے تبت میں "بھارتی ملک کیوں" کے خلاف ایک

## "جمہانی تربیت کو تمام تعلیمی اہلکاروں میں لازمی مضمون قرار دیا جائے"

فزیکل ایجوکیشن کالج لاہور میں جذباتی اختیار دانا کی تقریر  
لاہور ۲۱ جون۔ ڈون بی کے مارشل لائیڈ منسٹر نے یونیورسٹی ہیرل بختیار دانا نے حکم  
تعلیم پر زور دیا ہے کہ جمہانی تربیت کو تمام تعلیمی اداروں میں لازمی مضمون قرار  
دے دیا جائے۔

دیا اور کہا کہ سرمدست جمہانی تربیت پر اتنی توجہ  
نہیں دی جا رہی ہے جس کی یہ سختی ہے۔ اس  
سے طلبہ کی جمہانی صحت کا معیار گر رہا ہے اور  
نتیجتاً ان کی ذہنی نشوونما بھی متاثر ہو رہی ہے۔  
ناظم مارشل لائیڈ نے کالج کی تحصیل کنزرفٹ  
ترقی "پر کالج کی انتظامیہ اور پرنسپل کو مبارکباد  
میں کی۔ اس سے پہلے کالج کے پرنسپل نے سابق  
رپورٹ پڑھی اور کالج کی ترقی کے لئے کچھ اور  
مراعات طلب کیں۔ آپ نے حکم تعلیم سے سفارش  
کی کہ کالج میں سیکرٹری اور ماسٹرز کی کئی نصاب  
شروع کئے جائیں اور اس کے گریجویٹوں کو بھی  
کالجوں کے لیکچراروں کے برابر تنخواہ کا محصل  
اور تہہ دیا جائے۔

ہم چلا رہے ہیں۔  
نامہ نگار نے لکھا ہے کہ اس کے بہت سے  
ثبوت مل سکتے ہیں۔ ان میں سے ایک ثبوت یہ ہے  
کہ "گیان سے" کے ایک پورک میں لائیڈ سپیکر لگانے  
گئے ہیں۔ جن سے تقریریں وغیرہ نشر کی جاتی ہیں  
ایک تقریر میں بھارت سے جنگ کے امکان کا اظہار  
بھی کیا گیا ہے۔ "گیان سے" ہی میں پورہ دولت  
منڈنا جروں کو گرفتار کیا گیا۔ اور ان کے منہ پر  
لگا کر انہیں شہر کا سرکوں پر گشت کر دیا گیا۔

ملا یا تو نیورسی کے وفد کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش  
بیتہ بقیہ صفحہ اول  
پر مشتمل لٹریچر پیش کیا۔ وفد کے مسلمان ممبران نے  
خصوصاً جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماسٹیو قرآن کو کم قیمت  
ذیادوں میں تراجم اور مساجد کی تعمیر کو بہت تعریف کی اور  
اس خیال کا اظہار کیا کہ مختلف اسلامی مسائل کے حل  
کے لئے جو نقطہ نظر جماعت احمدیہ نے پیش کیا ہے وہ  
زیادہ قابل قبول، موثر اور وقت کے تقاضوں کے  
مطابق ہے۔ اسی وجہ سے جماعت احمدیہ کو انڈیا میں  
افریقہ اور یورپی ممالک میں بہت مقبولیت حاصل ہو رہی ہے  
مسٹر شیرمان نے اس بار میں انیسویں اور مجبوری کا  
اظہار کیا کہ وہ وقت کی قلت اور پہلے سے بنے ہوئے  
پروگرام کی وجہ سے تقو جماعت احمدیہ کے مرکز کو  
دیکھ کے اور نہ ہی ایسوسی ایشن کی استقبال دعوت  
قبول کر سکے۔

آپ نے لٹریچر کی پیشکش پر اور وفد کی جانب  
سے ایسوسی ایشن کے ممبران کا شکریہ ادا کیا۔  
اور بلا یا تو نیورسی کے بارے میں کتب و رسائل  
ایسوسی ایشن کو پیش کئے۔  
یہ وفد دہلی ہوتا ہوا واپس ملا یا  
جا رہا ہے۔

ناصر احمد خالد  
سیکرٹری احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن  
لاہور

نئی دہلی ۲۱ جون۔ منقرہ روزنامہ سٹیٹس میں  
اطلاع کے مطابق چینی حکام نے یوم سٹی کے سلسلے  
میں تبت میں جن تقاریب کا اہتمام کیا تھا۔ ان میں  
بھارت کے خلاف مظاہروں کا پروگرام دوسری  
تمام چیزوں سے نمایاں تھا۔  
انجمن نے اپنے نامہ نگار منجینہ گینگ ٹون  
ڈک کے حوالے سے بتایا ہے کہ بھارتی سرحد کے  
قریب یا تنگ کی چھوٹی سی منڈی میں کوئی دو ہزار  
افراد نے بھارت کی تجارتی ایجنسی کے باہر بھارت  
کے خلاف مظاہرہ کیا جو پچاس منٹ تک جاری رہا۔  
مظاہروں کی اکثریت چینیوں پر مشتمل تھی۔ اور وہ یہ  
نعرے لگا رہے تھے۔ "بھارتی تبت سے نکل جاؤ  
"نہرو دور" خاص ہے۔ اور امریکی برف نوی اور  
بھارتی سامراجی باغیوں کی پشت پناہی  
کر رہے ہیں۔

### تبت میں بھارت کے خلاف مظاہرہ

نئی دہلی ۲۱ جون۔ منقرہ روزنامہ سٹیٹس میں  
اطلاع کے مطابق چینی حکام نے یوم سٹی کے سلسلے  
میں تبت میں جن تقاریب کا اہتمام کیا تھا۔ ان میں  
بھارت کے خلاف مظاہروں کا پروگرام دوسری  
تمام چیزوں سے نمایاں تھا۔

انجمن نے اپنے نامہ نگار منجینہ گینگ ٹون  
ڈک کے حوالے سے بتایا ہے کہ بھارتی سرحد کے  
قریب یا تنگ کی چھوٹی سی منڈی میں کوئی دو ہزار  
افراد نے بھارت کی تجارتی ایجنسی کے باہر بھارت  
کے خلاف مظاہرہ کیا جو پچاس منٹ تک جاری رہا۔  
مظاہروں کی اکثریت چینیوں پر مشتمل تھی۔ اور وہ یہ  
نعرے لگا رہے تھے۔ "بھارتی تبت سے نکل جاؤ  
"نہرو دور" خاص ہے۔ اور امریکی برف نوی اور  
بھارتی سامراجی باغیوں کی پشت پناہی  
کر رہے ہیں۔

### ولادت

مجھے اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۱ جون کو  
عطا فرمایا ہے۔ احباب کو مرنو کی درازی عمر اور  
خادم دین بننے اور زچہ کی صحت کے لئے دعا  
فرمائیں۔ (منشی محمد اسماعیل از چینیوٹ)

## کلمہ طیبہ اور شرک کی باہمیت

اصل بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے سوا  
یہ کیرٹے اندر سے نکل نہیں سکتے۔ بہت  
سی کم لوگ ہیں جنہوں نے توحید کے اصل مفہوم کو  
سمجھا ہے اور اگر انہیں کہا جاوے تو بھٹ بھٹتے  
پس کیا ہم مسلمان نہیں اور کلمہ نہیں پڑھتے۔ مگر  
انہوں نے کہا ہے کہ انہوں نے اتنا ہی سمجھا  
ہے کہ جس کلمہ منہ سے پڑھو یا اور یہ کافی ہے  
پھر حضور اس کی مزید تشریح بیان کرتے ہوئے  
فرماتے ہیں:

"جو شخص اپنے بھائی کا حق راتا ہے یا  
خیرت کرتا ہے یا دوسری قسم کی بدیوں سے  
باز تیر رہتا۔ میں یقین نہ نہیں کرتا کہ  
وہ توحید کا ماننے والا ہے۔ کیونکہ  
یہ ایک ایسی نعمت ہے کہ اس کو پاتے ہی انسان  
میں ایک خارق عادت تبدیلی ہو جاتی ہے۔  
اس میں یقین۔ کینہ۔ حسد۔ ریا وغیرہ کے  
بہت نہیں رہتے۔ اور خدا تاملے سے اس کا  
قرب ہوتا ہے۔ یہ تبدیلی اسی وقت ہوتی  
ہے۔ اور اسی وقت وہ مچھا میں حسد  
بنتا ہے۔ جب یہ اندرونی بت۔ تکبر۔ خود پسندی  
ریا کاری۔ کینہ۔ عداوت۔ حسد۔ بغل۔ نفاق و  
بدعہدی وغیرہ کے دور ہو جائیں۔  
اللہ کے عبادت گزار ہیں۔"

## درخواست ہائے دعا

۱۔ اعلیٰ چوہدری عبدالواحد صاحب نائب  
ناظر بیت المال کارسوی کا اپریشن مورخہ  
۲۱ جون ۱۹۵۹ء کو سوسائٹی دیوی ہسپتال لاہور میں  
ہو گیا ہے۔ جناب سے دعا کی درخواست ہے کہ  
اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے گناہ گار آپریشن  
کے بعد صحت کاملہ عطا فرمائے۔  
۲۔ مکرم سید کبیر الرحمن صاحب ہیڈ کوارٹر  
نظارت اسلام آباد درویشی اعلیٰ محترم لاہور  
میں کئی دن سے عارضہ بخار ہوا ہے اور بخار  
دن سے ہوتا ہے ابھی تک اتنا نہیں اور خود  
شیخ صاحب مکرم بھی دوہ میں گھٹنے میں شدید  
درد کی وجہ سے صاحب فرماتے ہیں۔ احباب ان  
کی صحت کاملہ عطا کیے درود کے دعا فرمادیں  
(عبدالرحمن شاد دفتر اسلام آباد درویشی)

کل کے پروگرام میں متعدد کھیل شامل تھے  
جن میں کالج کے طلبہ اور طالبات نے حصہ لیا۔ اس  
تقریب میں ڈاکٹر کمر تعلیمات مغربی پاکستان اور  
مقامی ہائی سکولوں کے متعدد ماسٹرز اور میسٹرس

**ضروری اعلان**  
ماہ اپریل کے بل اٹھنے کے حضرات  
کی خدمت میں بھجوا دیے گئے ہیں  
براہ مہربانی جملہ اٹھنے والے صاحبان اپنے  
اپنے بل کی رقم دس ماہ سے پہلے  
ضرور پہنچادیں۔ کیونکہ مالی سال کا آخر  
ہے اور ہر طرح کے حسابوں کا صاف  
ہوجانا اشد ضروری ہے۔ (میر افضل)

**اسلام احمدیت**  
اور  
دوسرے اہل کے متعلق  
سوال و جواب  
زبان انگریزی  
کارڈ آنے پر مفت  
عبداللہ الدرحین سکندر آباد لاہور